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Τα κράτη της Βόρειας Αμερικής τα διακρίνουμε, σε αυτά που οι κάτοικοί τους 
έλκουν την καταγωγή τους από τους Αγγλοσάξονες και τους Γάλλους (Καναδάς, 
Η.Π.Α.) και στα ισπανόφωνα κράτη της Λατινικής – Κεντρικής – Αμερικής. Τα δύο 
από τα μεγαλύτερα σε έκταση κράτη του κόσμου, που καλύπτουν σχεδόν όλη την 
έκταση της Βόρειας Αμερικής, απλώνονται από τον Ατλαντικό ως τον Ειρηνικό 
ωκεανό.

Ο Καναδάς, βόρεια, είναι το δεύτερο σε έκταση κράτος του κόσμου, αλλά 
αραιοκατοικημένο. Ο πληθυσμός των 35.000.000 κατοίκων του βρίσκεται κυρίως 
στα ανατολικά και μένει στις μεγαλύτερες πόλεις, το Μόντρεαλ και το Τορόντο. 
Ωστόσο πρωτεύουσα της χώρας είναι η Οτάβα με 900.000 κατοίκους.

Κάτι παρόμοιο συμβαίνει και στις Η.Π.Α. ένα κράτος με δεκαπλάσιο πληθυσμό από 
του Καναδά και με έκταση λίγο μικρότερη. Οι μεγαλουπόλεις των Η.Π.Α. 
βρίσκονται στις ακτές του Ατλαντικού (Νέα Υόρκη, Βοστόνη) και του Ειρηνικού (
Σαν Φραντσίσκο, Λος Άντζελες). Σε σχέση με τις πόλεις αυτές των εκατομμυρίων 
κατοίκων, η πρωτεύουσα Ουάσιγκτον (έχει το όνομα του πρώτου προέδρου των 
Η.Π.Α.) με 630.000 κατοίκους είναι μιρκή.

Το 
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μεγαλύτερο κράτος της Κεντρικής Αμερικής, το Μεξικό, είναι από τα πιο 
πυκνοκατοικημένα του κόσμου. Με πληθυσμό 120.000.000 είναι το κράτος με τους 
περισσότερους ισπανόφωνους κατοίκους στον κόσμο. Απ΄ αυτούς τα 9.000.000 
περίπου, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, ζουν στην πρωτεύουσα, την Πόλη του 
Μεξικού. Ωστόσο, κάποιοι υπολογισμοί ανεβάζουν τον «ανεπίσημο» πληθυσμό της 
πρωτεύουσας σε 20.000.000. Είναι η μεγαλούπολη που βρίσκεται κτισμένη στο 
μεγαλύτερο υψόμετρο, σε ένα οροπέδιο 2.000 μέτρων.

Οι πρωτεύουσες των υπόλοιπων κρατών είναι παραθαλάσσιες πόλεις, με 
μικρότερους πληθυσμούς. Το Μπελμοπάν (Μπελίσε), η Γουατεμάλα, η 
Τεγκουσιγκάλπα (Ονδούρα), η Μανάγκουα (Νικαράγουα), το Σαν Σαλβαντόρ
(Σαλβαντόρ), το Σαν Χοσέ (Κόστα Ρίκα) κι ο Παναμάς είναι οι πρωτεύουσες των 
ηπειρωτικών κρατών της Κεντρικής Αμερικής.

Από τα 

νησιωτικά κράτη, μεγαλύτερη πρωτεύουσα είναι η Αβάνα (Κούβα) με πληθυσμό 
2.150.000 κατοίκους. Οι πρωτεύουσες στα μικρά νησιά και νησιωτικά 
συμπλέγματα στις Αντίλες συγκεντρώνουν το συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος του 
πληθυσμού του κάθε κράτους, που ανέρχεται σε μερικές δεκάδες χιλιάδες. Τα 
νησιά αυτά είναι τόποι των οποίων η οικονομία στηρίζεται στον τουρισμό.
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Παρακάτω μπορείς να μάθεις τις πρωτεύουσες των κρατών της Βόρειας και 
Κεντρικής Αμερικής, παίζοντας ένα διαδραστικό παιχνίδι. Κάνε κλικ στην 
παρακάτω εικόνα. Όταν ανοίξει το παιχνίδι, βάλε το ποντίκι πάνω στην Κεντρική 
Αμερική, για να τη δεις μεγαλύτερη.
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